

山东管理学院党史学习教育 工作简报

第18期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年6月18日

目 录

- 校领导参加所在党支部主题党日活动
- 劳动关系学院党总支持续开展党史学习教育党课系列活动
- 工商学院党总支组织党史学习教育专题学习
- 党的光辉照我心——艺术学院师生献礼党的百年华诞
- 经贸学院开展党史学习教育宣讲报告会
- 智能工程学院党总支持续开展党史学习教育党课系列活动
- 人文学院党总支持续开展党史学习教育党课系列活动
- 人文学院开展“银幕经典红星闪耀”红色观影月活动
- 体育教学部党总支组织党史学习教育专题学习

校领导参加所在党支部主题党日活动

为更好的传承红色基因，铭记光辉历史，扎实推进党史学习教育走深走实，6月18日上午，办公室党支部、人事处党支部全体党员赴山东工人运动历史展览馆，开展“学习百年工运史，不忘初心再出发”主题党日活动，学校党委书记冯庆禄、院长邹广德以支部普通党员身份参加活动。山东省总工会党组成员、副主席李东风及展览馆工作人员陪同参观。

山东工人运动历史展览馆是一座以“劳动创造世界，奉献成就梦想”为主题，记录山东工运历史、传承山东工运精神、弘扬山东工运文化的展馆，面积700余平方米，共分“光辉历程”“辉煌成就”“英模风采”“亲切关怀”4大展区12个单元。大家在讲解员的引导下，通过观看一幅幅珍贵的照片、一件件承载记忆的文物、一段段详实的文字，全面回顾重温了山东工人运动发展历程，山东工人阶级在革命、建设、改革中发挥的重要作用和取得的重大成就，有较大影响的山东工运先驱和先模人物，党和国家领导人对山东广大职工的关怀厚爱等，让大家真切感受到了中国共产党领导的工人阶级英勇斗争、不怕牺牲的革命精神。

通过此次主题党日活动，全体党员接受了一次深刻的党性教育，大家纷纷表示，要继续深入学习党史，感悟思想伟力、把握发展规律，发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，勇于开拓创新、敢于担当实干，将党史学习教育成果转化为推动学校事业高质量发展的强大动力，以优异成绩迎接建党100周年。

劳动关系学院党总支 持续开展党史学习教育党课系列活动

6月16日，劳动关系学院党总支书记姜学波为学院师生党员讲授党史学习教育专题党课，主题为“党史学习教育为何学、学什么、怎么学”，学院师生党员聆听此次党课。

姜学波从开展党史学习教育的重大意义、党史学习教育的核心要义、党史学习教育的科学方法、党史学习教育的鲜明特点四个方面展开论述。在谈到如何学好党史时，姜学波指出，党员干部应当有强烈的历史担当，要有功成不必在我的境界和功成必定有我的精神，他敦促在座的师生党员要在建党百年之际、在学校本科合格评估关键节点发挥好先锋模范作用，全身心投入到党的教育事业发展中。

此次授课内容层次清楚、论述深刻，进一步加强了学院党员同志的担当精神、责任意识，促进了党史学习教育的深入开展。学院将持续开展党史学习教育党课系列活动，确保党史学习教育取得实效。

工商学院党总支组织党史学习教育专题学习

6月16日下午，工商学院党总支组织党史学习教育专题学习，党总支书记滕元良主持，学院全体教师参加学习。

会议传达学习了学校党史学习教育推进工作会议精神，领学了《毛泽东 邓小平 江泽民 胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》相关内容，与会人员就学习感悟进行分享。

滕元良就进一步推进党史学习教育强调，一是提高政治站位，增强学习自觉。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。二是把握重点内容，增强学习实效。要突出学习重点，精读深读四本指定学习材料，及时掌握我党新形势下的创新理论和发展成果。三是创新方式方法，增强学习效果。要创新学习方式，坚持问题导向，加强交流研讨，做到党史学习教育与学院中心工作相融合，努力为推动学院高质量发展积聚强大精神动力。

党的光辉照我心

——艺术学院师生献礼党的百年华诞

为迎接中国共产党建党100周年，抒发跟党走、感党恩的爱党情怀，艺术学院师生将红色基因融入书法、篆刻、刻瓷、民乐、戏曲、舞蹈等艺术表现中，追忆红色历史，重温初心誓言，表达对中国共产党的忠诚祝福，向党的百年华诞献礼！

琴声袅袅，拨动艺院师生的心弦；笛声悦耳，吹出艺院师生的真挚情感；戏曲民乐，唱出对党的真情赞歌；婀娜舞姿，是师生奋进的姿态；魅力书法，写下初心使命；篆刻刻瓷，刻下铮铮誓言。此次“快闪”活动基于学院特色，采用机动灵活、短小精炼的方式，引起师生共鸣，娓娓讲述党的光辉历程，呈现了一场视听盛宴的同时，让师生深切感受到了党的伟大与光辉。

艺术学院以党的百年华诞为契机，以红色系列活动为引擎，以丰富多样的艺术表现为媒介，展现了全体师生良好的精神风貌，真挚表达了对中国共产党百年华诞的衷心祝福。

经贸学院开展党史学习教育宣讲报告会

近日，经贸学院持续开展党史学习教育宣讲报告会，报告会邀请学校宣讲团成员作专题授课，系统学习阐释中国共产党的百年党史，引导全院师生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，深入推进学院党史学习教育走深走实。

6月18日，学校党史学习教育宣讲团成员凌煜棠以“弘扬五四精神，肩负历史使命”为主题开展宣讲，全体入党积极分子参加。凌煜棠讲述学习党史的重要性，以五四运动的先声、爆发、进行以及高潮四个部分讲述五四精神，向全体同学发出号召，要继承和发扬五四精神，坚定理想信念，站稳人民立场，练就过硬本领，投身强国伟业，始终保持艰苦奋斗的前进姿态，同亿万人民一道，在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击。

6月16日，学校党史学习教育宣讲团成员林媛媛以“中国共产党铸就的伟大精神”为主题开展宣讲。全体教职工和部分党员学生代表参加此次宣讲报告会。林媛媛结合红船精神、长征精神、“两弹一星”精神、特区精神、抗疫精神、脱贫攻坚精神等伟大精神，通过图文、故事等形式，用丰富的背景材料、生动的事例叙说和富有感染力的语言，深入浅出地讲述了中国共产党的光辉发展历程和时代的变迁进步，深刻阐述了中国共产党在一百年非凡奋斗历程中形成的一系列伟大精神。

智能工程学院党总支

持续开展党史学习教育党课系列活动

近日，智能工程学院党总支持续开展党史学习教育党课系列活动。

党总支书记武玉芳以“百年大党与百年巨变——跨越时空看中国共产党与中国社会发展进步”为主题作专题党课，全体师生党员参加。武玉芳从多方面讲述了“中国共产党是怎样的党”，并指出，中国共产党的一百年是不断自我革命的一百年，党是在自我革命中不断完善的。历史是最好的教科书，也是最好的营养剂。“一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远、走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。”党史中蕴藏着初心，党史中蕴藏着真理，党史中蕴藏着规律，党史中蕴藏着精神。

党总支副书记郭胜召以“学党史，增党性，争先锋”为主题作专题党课，智能工程学院全体学生党员参加。郭胜召讲到，读懂百年党史，就能读懂中国特色社会主义道路的必然逻辑，也就能看到中华民族走向复兴的美好未来。作为学生党员，结合学校学院重点工作，应该努力学习文化知识，养成良好的学习习惯，积极营造良好学风，为本科教学合格评估贡献自己的力量。

人文学院党总支 持续开展党史学习教育党课系列活动

6月9日，人文学院党总支组织开展“我来讲党课”系列活动之“党建引领下的甄庄村帮扶工作实践”主题党课，副院长刘勇波主讲，党总支领导班子以及教师党员参加。

据悉，鱼台县唐马镇甄庄村是一个省级贫困村，全村建档立卡贫困户27户，贫困人口105人。刘勇波结合自身扶贫工作经验，谈到了“走访调研”“制定计划”“实施计划”“督促整改”四个环节的重要性，表示扶贫既要扶“志”又要扶“智”，其目的在于通过开展多项技能的培训活动，帮助困难村民提升自身就业技能、实现自我脱贫。在刘勇波以及其他省派第一书记工作队同志们的努力下，村民生活得到明显改善，村内基础设施得到翻修，甄庄村新建党群服务中心1个，甄庄村党员干部的工作能力得到明显提升，且甄庄村党支部于2020年被评为5星示范党支部。

处处是课堂，处处能学习。党总支书记马银华表示，刘勇波同志脚踏实地，出色地完成了上级党组织委派的“抓党建、促脱贫”工作，人文学院全体党员应当学习刘勇波同志吃苦耐劳、开拓进取的精神，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，发挥先锋模范作用，不断提高自身党性修养。

人文学院

开展“银幕经典红星闪耀”红色观影月活动

近日，人文学院开展“银幕经典红星闪耀”红色观影月活动，在光影中回顾中国共产党血色的奋斗历史，献礼中国共产党一百周年华诞。

此次活动精选了八部围绕中国共产党建党一百周年以来的奋斗历程的经典红色影片，学生通过观看经典红色影片，追忆这一百年来在中国共产党的领导下我国发生了翻天覆地的变化，厚植社会主义荣辱观和爱国主义情怀。参与的学生通过PU进行活动报名，现场签到后观看红色经典影片并提交观影报告，后由专业评委进行评审、颁发证书。学生们纷纷表示，作为新时代大学生，将以此次观影活动为契机，深入学习革命先辈心向黎明、舍生忘死的无畏精神，设身处地感受英雄的平凡与伟大、信仰与真情，在感同身受中不忘初心使命、坚定理想信念，树立正确的党史观，将党的精神内化于心外化于行，自觉担负起责任使命，树立崇高理想，砥砺前行。

近日，学院还组织开展了观红色影视交流研讨活动，全体人员参与研讨。活动中回顾了电视剧《觉醒年代》的经典片段，生动直观地感受了从新文化运动、五四运动到中国共产党建立这段波澜壮阔的历史画卷，会场再现了百年前中国先进青年演绎的追求真理、燃烧理想的澎湃岁月。

随后，多位党员分享了自己的体悟。大家纷纷表示：觉醒年代，是一个永载史册的年代，今天的青年们或许无法想到，他们

在政治课本上背诵的内容，曾经被一群热血的人当作毕生的理想信念去奋斗。作为新时代的人民教师，应当将这种崇高的理想信念贯穿到教学过程当中。

党总支书记马银华表示，全体党员应通过观看《觉醒年代》，铭记先烈，牢记党史，关键时刻顶得上，困难时刻不畏惧，提高自身党性修养，更好地发挥党员带头作用，源源不断地培养出更多担当民族复兴大任的时代新人。

体育教学部党总支 组织党史学习教育专题学习

6月16日，体育教学部党总支组织党史学习教育专题学习。会议由体育教学部党总支书记郑鑫主持，体育教学部全体党员、入党积极分子及教师参加活动。

会上，与会人员学习了习近平总书记《以史为镜、以史明志、知史爱党、知史爱国》《论中国共产党的历史》，青年教师党员霍德宝、党员发展对象张欣怡分享了学习的心得。

原兴照指出，通过党史学习教育，深刻理解中国共产党百年奋斗的光辉历程、付出的巨大牺牲、展现的巨大勇气、彰显的巨大力量，深刻认识中国共产党的领导、中国特色社会主义道路是历史的选择、人民的选择，深刻认识到中国共产党是中国人民和中华民族的主心骨。

郑鑫强调，要按照学校近期诊断性自评要求进一步提高政治站位，统一思想，坚决把思想和行动统一到学校总体工作部署上来，落实好各项工作任务，担当担责，齐心协力，力争将体育教学部的各项评估指标打造成亮点。体育部要结合专业特长，充分发挥自己的专业优势，扎实推进“我为群众办实事”，以实际行动做到学史力行、担当作为，真正将党史学习教育引向深入，落地走实。

